

為在位的代求

劉國安



「我勸你
第一要為萬人
懇求、禱告、
代求、祝謝，
為君王和一切在
位的，也該如此，使我
們可以敬虔、端正，平安

無事地度日。這是好的，在神我們救主面前可蒙悅納。」（提前二1-3）

引言

1787年，一群代表聚集在北美洲的費城（Philadelphia）草議憲法，經數週爭議而一無進展，在混亂中正準備休會，81歲的富蘭克林（Benjamin Franklin）獨排眾議，提醒眾人說：「先前我們與英國抗爭的時候，我們身陷險境，每日就在這房間內求神保守，每一次的禱告均蒙神垂聽。所有一起為自由奮鬥的人都曉得神幫助了我們，難道如今我們就忘記了這一位良友嗎？難道如今真的以為不需要祂來幫助嗎？」於是他們一同禱告，最後美利堅合眾國的憲法草擬完成了。

一、在位者是誰？

在美國，除了正副總統外，有內閣員、參眾議員及最高法院的大法官等；在英國，有女皇、首相、內閣大臣、上下議院的議員等；在中國，則是國家主席、正副總理、人大代表等；換句話說，就是國家的元首、每一個地區的最高長官、機關首長，以及每一個部門、組織、團體的決策者，他們都需要我們代禱。

二、怎樣為他們禱告？

以賽亞書是一本作為代禱借鏡的好書，理由有二：

(1). 以賽亞寫作時，以色列國正步向衰微，經

濟不景，宗教冷淡，與今日世界各國的近況相似。

(2). 以色列與亞述（Assyria）發生戰爭，正如今日英美及盟國與伊拉克有戰爭一樣。亞述即今日伊拉克的巴格達以北之地，底格里斯河的兩岸。

觀察以賽亞先知對以色列領袖的警告，與今日一些國家領袖的表現有許多相似的地方，需要從以下各方面為他們祈禱。

1. 認識自己

不能徒有信徒之稱，為他們認識自己本是自私的，並需要聽從神的訓誨代禱。

「你們這所多瑪的官長啊，要聽耶和華的話！你們這蛾摩拉的百姓啊，要側耳聽我們神的訓誨！耶和華說：『你們所獻的許多祭物與我何益呢？』」（賽一10-11）

2. 止住作惡

為那些作長官的，恢復職位上應有的尊嚴、信譽、可靠和正義代禱。

「……你們要洗濯、自潔，從我眼前除掉你們的惡行；要止住作惡，學習行善，尋求公平，解救受欺壓的，給孤兒伸冤，為寡婦辨屈。」（賽一16-17）

3. 走向光明

支持那些遵守主道之人，同心踏上主應許的光明大道，為他們能堅持到底代禱。

「雅各家啊，來吧！我們在耶和華的光明中行走。」（賽二5）

4. 糾正歪風

歐美社會強調民主，本是好的，但顯然高舉人過於尊重神，為領袖能扭轉這局面祈禱。

「耶和華，你離棄了你百姓雅各家，是因他們充滿了東方的風俗，作觀兆的，像非利士人一樣，並與外邦人擊掌。」（賽二6）



5. 謙卑尋求

為他們不自恃智慧，知道自己的能力不足以完成任務，需要尋求神賜智慧和勇氣去辦事禱告。

「禍哉！那些自以為有智慧，自看為通達的人！」（賽五20）

6. 清廉公正

為他們不要貪污受賄，也不要害怕政界或富豪的壓力而埋沒良心禱告。

「他們因受賄賂，就稱惡人為義，將義人的義奪去。」（賽五23）

7. 信仰自由

為他們不會以信仰自由為藉口來打壓基督教代禱。

「有人對你們說：『當求問那些交鬼的和行巫術的，就是聲音綿蠻，言語微細的。』你們便回答說：『百姓不當求問自己的神嗎？豈可為活人求問死人呢？』人當以訓誨和法度為標準，他們所說的若不與此相符，必不得見晨光。」（賽八19-20）

8. 精簡法例

不法的事情增多，法例越加繁瑣，求神賜立法者智慧，使百姓平安度日。

「他曾對他們說：『你們要使疲乏人得安息，這樣才得安息，才得舒暢。』他們卻不肯聽。所以耶和華向他們說的話是：命上加命、令上加令、律上加律、例上加例，這裡一點、那裡一點。以致他們前行仰面跌倒，而且跌碎，並陷入網羅被纏住。所以，你們這些褻慢的人，就是轄管住在耶路撒冷這百姓的，要聽耶和華的話。」（賽二十八12-14）

9. 顧念後人

為從政者要顧念後人，勇敢保護環境，保護家庭制度禱告。

「……造作你，又從你出胎造就你，並要幫助你的耶和華如此說：『我的僕人雅各、我所揀選的耶書崙哪，不要害怕！因為我要將水澆灌口渴的人，將河澆灌乾旱之地；我要將我的靈澆灌你的後裔，將我的福澆灌你的子孫。』」（賽四十四2-3）

10. 甘心犧牲

為領袖甘心犧牲個人的雄心和政治的前途，以

維護百姓的福祉代禱。

「你們必得加倍的好處，代替所受的羞辱；分中所得的喜樂，必代替所受的凌辱。在境內必得加倍的產業，永遠之樂必歸與你們。因為我耶和華喜愛公平，恨惡搶奪和罪孽。我要憑誠實施行報應，並要與我的百姓立永約。」（賽六十一7-8）

三、 結語

美國立國，本是尊重聖經；歐洲各國，本為基督教國家；宗教改革，也啟肇於歐洲；如今這些地區的領袖們大都背道而馳，多處與神為敵。我們任由這些事情發生，為此要向神認罪：「願你睜眼看，側耳聽，你僕人晝夜在你面前為你眾僕人以色列民的祈禱，承認我們以色列人向你所犯的罪。我與我父家都有罪了。我們向你所行的甚是邪惡，沒有遵守你藉著僕人摩西所吩咐的誡命、律例、典章。」（尼一6-7）為歐美各國的前途，為世界各地的平安，為人類未來的盼望，有必要為在位者祈禱。

（作者為宣道會牧師，前任中信海外差傳部主任，現已退休）